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以下の問に答えよ。
問1. 酸塩基反応に関する以下の問いに答えよ。
1) Cb （1.00×10−7程度） mol L−1のNaOH水溶液中の[OH－]（濃度）を求める計算過程を示せ。なお、水のイオン積はKwとする。

	
[OH－] 　　  　         （mol L－1）

	


2) Ca （1.00×10−4程度） mol L−1のCH3COOH水溶液中の[H3O+]（濃度）を求める計算過程を示せ。なお酢酸の酸解離定数はKa, 水のイオン積はKwとする。

	
[H3O+] 　　  　         （mol L－1）

	


問2. 1280℃において一酸化窒素と水素は次のように反応する。　2NO (g) +2H2 (g) → N2 (g) + 2H2O (g)　
この温度における実験から得られたデータを以下に示す。このデータを用いて以下の問いに応えよ。

	実験
	「NO]（mol L−1）
	「H2]（mol L−1）
	初速度（mol L−1 s−1）

	1
	5.0×10−3
	2.0×10−3
	1.3×10−5

	2
	10.0×10−3
	2.0×10−3
	5.0×10−5

	3
	10.0×10−3
	4.0×10−3
	10.0×10−5


1) 反応速度 = k[NO]x[H2]y　と表すこととする。全体の反応次数（x+y）を求めよ。
	全体の反応次数（x+y）:                  


2) 速度定数ｋを求めよ。
	                  （mol−2 L2 s−1）


3) [NO] = 12.0×10－3 mol L－1, [H2] = 6.0×10－3 mol L－1のときの反応速度を決定せよ。
	                  （mol L−1 s−1）


問3. エタンC2H6のメチルラジカルへの分解（ C2H6 (g) → 2CH3˙ (g) ）は一次反応であり、700℃における速度定数は5.36×10－4 s－1である。この反応の半減期は何分か。
	                        （分）

	


問4. 次のデータを用いて、アセチレンC2H2 (g)の標準生成エンタルピーを求めよ。  ヒント：2C (黒鉛) + H2 (g) → C2H2 (g)
a) C (黒鉛) + O2 (g) → CO2 (g)   ΔH0生成 = −393.5 kJ mol－1
b) H2 (g) + 1/2O2 (g) → H2O (l)   ΔH0生成 = −285.8 kJ mol－1
c) 2C2H2 (g) + 5O2 (g) → 4CO2 (g) + 2H2O (l)  ΔH0反応 = −2598.8 kJ mol－1

	　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  C2H2 (g) のΔH0生成                  （kJ mol－1）


問5. 常温付近の溶液反応において、一般に温度を10℃上げると反応速度が2倍になると言われている。このような反応の活性化エネルギー
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はどの程度の大きさか。また、20℃から50℃に上げると反応速度は何倍になるか。
	　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　                  （kJ mol－1）
　　　　　　　　　　                  （倍）
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A H'g = -285.8 kJ mol-!
(c) 2C;H; (9) + 50, (g) — 4CO; (9) + 2H,0 (1)
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